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S7,S8,S7A
Coimmisiun na Scruduithe Stait

SCRUDU AN TEASTAIS SHOISEARAIGH, 2004

GAEILGE - ARDLEIBHEAL

SCEIM MHARCALA

Le linn na marcala ni moér chloi go dluth leis an Scéim seo, le cibé leasuithe a dhéanfar uirthi ag an

gComhdhail Mharcala, agus le cibé treoracha eile a thabharfar ag an gComhdhail n6 ina dhiaidh sin.

Ni mor don Scrudaitheoir Clinta an mharcail ar na freagarleabhair a dhéanamh i nduch dearg. Ni mor

botuin a mharcail (nil ceart i geeist) tri line dhearg a tharraingt futhu.

Ni moér na marcanna a bhronntar ar thoranna éagstila na gceisteanna agus na bhfocheisteanna (de réir

mar a aireofar ag an gComhdhail iad) a thaispedint go soiléir sna hionaid chui ar na freagarleabhair.

Ni ceart don Scrudaitheoir Ctinta aon rud a scriobh i gcorp an fhreagarleabhair ach amhdin marcanna,

combharthai, ticeanna, linte.
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PAIPEAR 1 (S7)

(100 marc)
ROINN | - SCRIOBH NA TEANGA [70 marc]
Ceist 1. Freagair do rogha ceann amhdin de A, B, C, D anseo thios. (50 marc)

(Ni ga dul thar leathanach go leith i do fhreagra.)
Abhar : 10 marc.  Gaeilge : 40 marc. 10 + 40 = 50 marc.

An daileadh céanna marcanna ata i gceist i ngach rogha in A, B, C agus D.

Ceist 2. Freagair A n6 B anseo. (Ni ga dul thar leathleathanach i do fhreagra.) (20 marc)

Abhar: 4 mharc.  Gaeilge : 16 mharc. 4 + 16 = 20 marc

An daileadh céanna marcanna sa da rogha, A agus B.

Néta: | gcas an da cheist i Roinn | bheifi ag suil le coibhneas airithe idir na marcanna d'ionramhail an
abhair agus na marcanna do chumas sa Ghaeilge.

ROINN Il - LEAMHTHUISCINT (SLIOCHT LEANUNACH) [30 marc]

Léigh an piosa iriseoireachta seo (bunaithe ar ailt in Foinse agus L& ) agus freagair na ceisteanna a
ghabhann leis.
[Biodh na freagrai i d'fhocail féin, chomh fada aqus is féidir leat.]

Ta ciig cheist, (i) - (v), le freagairt.
Ta na ceisteanna ar fad ar comharc. 6 mharc x 5 = 30 marc.

Ta dha fhocheist, (a) agus (b), le freagairt i gcas na geeisteanna (i) — (iv) : (3 + 3) x 4 = 24 mharc.
I gcas ceist (v) ta dha phointe eolais a lorg: (3+3) =6

I gcas (i) (b) ta tri bhldire eolais 4 lorg. Sa chés seo roinntear an 3 mharc mar seo: 1 + 1 + 1, ar na freagrai
cearta.

N.B. Is féidir uasmhéid 3 mharc a bhaint den iomlan ag deireadh i ngeall ar easpa ctiraim i laimhseail
na teanga.
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PAIPEAR II (S8)

(120 marc)
ROINN | - PROS LITEARTHA [30 marc]
Ceist 1. Léigh an sliocht seo agus freagair tri cinn de na ceisteanna a ghabhann leis. (15 mharc)

Ni mor ceist amhain a roghnu as A agus ceist amhain a roghnu as B. |Is féidir an triu ceist a
roghnu as A n6 B.

[ Biodh na freagrai i d'fhocail féin, chomh fada aqus is féidir leat. ]

(Ni ga dul thar leathanach sa fhreagairt uait ar an gCeist seo ar fad. )

Ta tri cheist le freagairt agus iad ar cémharc.

Tuiscint: 4 mharc (2 +2)x 3 =12. Gaeilge : 3 mharc. (4 x 3) + 3 =15 mharc.

Ceist 2. Freagair A n6 B anseo. (Ni ga dul thar leathleathanach i do fhreagra.) (15 mharc)

A (i) agus B (i)

Teideal an tsaothair = 1 mharc
Ainm an udair = 1 mharc 2 mharc

A (ii) aqus B (ii)

Abhar : 5 mharc; Gaeilge : 8 marc

AnéB: 1+1+5+8=15mharc.

ROINN Il - FILIOCHT [30 marc]

Ceist 1.Léigh an da dhan thios agus freagair tri cinn de na ceisteanna a ghabhann leo. (15 mharc)
Ni moér ceist amhain a roghnu as A agus ceist amhain a roghnu as B. Is féidir an triua ceist a
roghnu as A né B.

[ Biodh na freagrai i d'thocail féin, chomh fada aqus is féidir leat. |

(Ni ga dul thar leathanach sa fhreagairt uait ar an gCeist seo ar fad. )

Ta tri cheist le freagairt agus iad ar cémharc.

Tuiscint: 4 mharc (2+2)x3=12. Gaeilge : 3 mharc. (4 x3) + 3 =15 mharc.
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Ceist 2. Freagair A né B anseo. (Ni ga dul thar leathleathanach i do fhreagra.) (15 mharc)

A (i) aqus B (i)

Teideal an dain = 1 mharc

Ainm an fhile = 1 mharc 2 mharc
A (ii) aqus B (ii)

Abhar : 5 mharc; Gaeilge : 8 marc

AnéB: 1+1+5+8=15mharc.

ROINN Il - LEAMHTHUISCINT (GIOTAi GEARRA) [30 marc]

Freagair do rogha tri cinn de A, B, C, D anseo. (Is leor freagrai gairide i ngach cas.)

[ I gcas A, B agus C biodh na freagrai i d'fhocail féin, chomh fada aqus is féidir leat. ]

Ni mér tabhairt faoi tri cinn de na giotai, A - D. Ta siad ar comharc.

10 marc x 3 = 30 marc.

A,BagusC: 5+5.

D. (2) = mhuintir; (3) = ina; (4) = siarn
(5) = dhdchais; (6) = bronnadh; (7) = Dbeag;
(8) = saol (9) = dobcha; (10) = n-aionna;
(11) = dara.

1 mharc x 10 = 10 marc

N.B. s féidir uasmhéid 3 mharc a bhaint den iomlan ag deireadh i ngeall ar easpa curaim i laimhseail na
teanga.
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ROINN IV - LITIR A SCRIOBH [30 marc]

Freagair A né B n6 C anseo. (Ni ga dul thar leathleathanach i do fhreagra.)

Ta A, B agus C ar cdmharc.
Abhar: 13.  Gaeilge: 17.
13 + 17 = 30 marc.

N.B. Ni moér freastal a bheith déanta ar a bhfuil i gceist sna treoracha scriofa a ghabhann leis na
litreacha.

Treoracha maidir le daileadh marcanna:-

1. Na Foirmli Ceiliurtha: Seoladh: 1 mharc
Beannu: 1 mharc
Crioch: 1 mharc
2. Tabhair faoi deara go bhfuil clig thasc le comhlionadh i ngach cas. Léigh an litir 6 thus

deireadh agus breac sios P1, P2, P3, P4, P5 ar an litir féin ag freagairt do na tascanna
éagsula ata le comhlionadh. Is mar seo a dhéantar an mharcail ansin:

3. Eolas Gaeilge
Na cuig thasc comhlionta Marc as 10 Marc as 17
ceithre thasc comhlionta Marc as 8 Marc as 14
tri thasc comhlionta Marc as 6 Marc as 11
dha thasc comhlionta Marc as 4 Marc as 8
tasc amhain comhlionta Marc as 2 Marc as 5
4. Litreacha neamhfhoirmealata is ea A agus B. [Beannu; Crioch]

Litir fhoirmealta is ea C. [Beannu; Crioch]
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CLUASTUISCINT (S7A)
N.B. Ni mér na freagrai ar fad a scriobh as Gaeilge. (100 marc)

Cuid A (28 marc)

Tri cheist déag.

(2 mharc x 11 ) + ( 3 mharc x 2 ) = 28 marc.
Mineofar seo ag an gComhdhail Mharcala.

N.B. Ta cothrom dha cheist sa cheist seo a leanas: Ceist 2. Luaigh dha phointe eolais faoina
tuismitheoiri, = 2 + 2

Cuid B (27 marc)
Naoi gceist, tri mharc an ceann.

3 mharc x 9 =27

Cuid C (27 marc)
Naoi gceist, tri mharc an ceann.

3 mharc x 9 =27

Cuid D (18 marc)

Sé cheist, tri mharc an ceann.

3 mharc x 6

Maidir le heaspa cruinnis, raitis nach abairti i gceart iad (nuair a bhionn a leithéidi 4 n-éileamh), fior-
dhrochlitrit, etc., is féidir uasmhéid 5 mharc a bhaint den iomlan (as 100 marc) ag deireadh.
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GAEILGE

TEASTAS SOISEARACH, ARDLEIBHEAL

SCEIM MHARALA: AGUISIN

OIRIUNTAS REASUNTA

T4 roinnt leasuithe ar an Scéim Mharcala le cur i bhfeidhm i gcés iarrthoiri a bhfuil socruithe
speisialta, 1 gcds na marcala, faofa ag Coimisitiin na Scruduithe Stait ina leith agus a bhfuil réiltini os
comhair a scriduimhreacha ar na leathdin mharcala. (Féach led’ thoil leathanach 37 de S.63.)

larrtar ort na hiarrth6iri seo a mharcdil sa ghnathshli, d’réir na scéime marcdla, agus na leasuithe seo a
leanas a chur i bhfeidhm ansin. Ni mor na leasuithe a thaispedint ar threagarleabhair na n-iarrthoéiri.

Paipéar 1 (S7)

Roinn 1

Ceist 1

Gaeilge: 40 marc. 10% (0-4 mharc) a chur leis marc a ghnéthaigh an t-iarrthoir.

10-14: +1. 15-24: +2.
25—-34: +3. 35-36: +4. 37, 38,39 >40.
Ceist 2

Gaeilge: 16 marc.

6-9: +1. 10-14: +2. 15> 16.

Roinn 11

N4 baintear aon mharc (as an uasmhéid 3 mharc is féidir a bhaint) “i ngeall ar easpa curaim i
laimhsedil na teanga.”

Paipéar 11 (S8)

Roinn 1
Ceist 1

Tri cheist: Tuiscint 4; Gaeilge 1.

Tugtar an marc don Gheilge d’aon iarrthoir a ghnéthaionn marc an Thuiscint.

Lch. 7de 8
Lch. 7 de 8



Ceist 2
Gaeilge: 8 marc.

2-4: +1. 5-6: +2. 7> 8.

Roinn 11
Ceist 1
Tri cheist: Tuiscint 4; Gaeilge 1.

Tugtar an marc don Ghaeilge d’aon iarrth6ir a ghndthaionn marc ar Thuiscint.

Ceist 2
Gaeilge: 8 marc.

2-4: +1. 5—-6: +2. 7> 8.

Roinn 111

N4 baintear aon mharc (as an uasmhéid 3 mharc is féidir a bhaint) “i ngeall ar easpa cliraim 1
laimhsedil na teanga.”

Roinn IV
Gaeilge: 17 marc.
4-7: +1. 8—11: +2. 15,16 > 17.
12—-14: +3.
Cluastuiscint (S7A)

Na baintear aon mharc d’aon iarrthoir 1 ngeall ar easpa cruinnis, etc. (Féach an treoir ag deireadh na
“Gnath” Scéime Marcala.)
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